BEELIERNUE B ANTEBRRPY ‘

PACKPBITNEICKOBOK](4acTbid)

MeTanpegmeT — 3HaHue



Bam yxe n3BecTHbl npasuia npeobpasoBaHUsA CyMM U
npounsBeneHnin. Ternepb Bbl Y3HAETE NpaBusia npeobpasoBaHns
Bblpa)XXeHU, KOTOPbIE 3anMcaHbl C MOMOLLLIO CKODOK.
cnonb3ysa aTu npasuna, BblpaXeHmne co ckobkamm Bcerga
MOXHO 3aMeHUTb PaBHbLIM EMY BblpaXXeHUeM, He coaepXxaLinum

CKOODOK. 7

uenenonaraHune



Martemarnueckasa pasMmmHKa

BepHO nnn HeBepPHO:

1) 5y - (-4x) = -20xy

2)2y —3x+5=3x-2y+5
3) mm =2m
4)m+m=2m
5)-a+a=a—-a=0

6) X + 2y + X — 2y = 2X — 2.

[Tpooonxute gopasy:
1) YT00bI K Yncny npubaBnTb CyMMY OBYX YMCEST, HYXHO...
2) UToObl U3 Yncna BblMECTb CYMMY ABYX YMCES, HYXHO...
3) UTOObI YNCMO YMHOXNTb HA CYMMY OBYX YMUCEST, HYXHO,,,
4) YToObI HANTN HEN3BECTHOE BblYNTAEMOE, HYXXHO... '
5) UToObl HAUTU HEN3BECTHOE CriaraemMoe, HYy>XHO...
6) UTOObI HAUTN HEN3BECTHLIN MHOXUTENb, HY>KHO...




: (&7 L3 PaboTa C yuebHMKOM

Hmeem svipasicenus: 2a u 3x - .

Tozoa

2a + (3x - y) — cymma svipadiceruti 2a u 3x - Y,

2a - (3x - y) — paznocmo vipadicenuti 2a u 3x -y,
2a(3x - y) — npouszsedeHue sblpadcerull 2a u 3x - .

—_

OTN BbIpa)XeHUs1 3anncaHbl C MOMOLLbIO CKODOK, HO KaXkgoe 13
HMUX MOXXHO 3aMEHUTb paBHbIM BblpaXkeHnem 6e3 ckobok. Takoe
npeobpasoBaHme BblpaXXeHNN Ha3bIBaAlOT packpbimuemM CKObOK.

BxoxaeHue B TeMy YPOKa U Co34aHune YCA0BUIN A1A 0CO3HAHHOIO BOCNPUATUA HOBOrO MaTepuana.



PaboTta c yuebHMKOM
N :

«PacKkpbITb CKODKM» - 3TO 3HAYUT, YTO JAHHOE BblpaXXeHne Hago
npeobpa3oBaThb B BbipakeHne 6e3 CKOOOK.

Pacxkpoem cxobxu 6 cymme 2a + (3x - y).
2a+ (3x-y)=2a+ 3x-y.
Pacxkpoem cxobxu 6 pasnocmu 2a - (3x - y).

2a - (3x-y)=2a-3x+y.

BxoxaeHue B TeMy YPOKa U Co34aHune YCA0BUIN A1A 0CO3HAHHOIO BOCNPUATUA HOBOrO MaTepuana.



PaboTa ¢ yuebHUKOM
= p

Banemunt! YToBbI K HEKOTOPOMY BbIPAXEHWIO MPUGABUTL
anrebpanyeckyto cymmy, Haao NpnbaBuUTb K 3TOMY BbIpaXXeHuUIo
OTAENbHO KaXKaoe criaraemMoe 3TOM CYMMbI.

SanemmuneYTOBBLI N3 HEKOTOPOIO BblPAXEHUS BbIYECTb
anredbpanyeckyto cymmy, Hao NpubdaBnTb K HEMY OTAENBHO
Ka)K[0e crnaraemoe 3TOM CyMMbI, B3IB €ro C MPOTUBOMOMOXKHbIM
3HaKOM.

OTU NpaBuna HasbIBalOT ripasusiamu packpbimus cKobok, rneped
KOMOPbIMU CMOUM 3HaK « + » urnu « - » . OHU NO3BONAT
BbIMOSTHATbL PACCMOTPEHHbIE Npeobpa3oBaHMS KOPOYE.

BxoxaeHue B TeMy YPOKa U Co34aHune YCA0BUIN A1A 0CO3HAHHOIO BOCNPUATUA HOBOrO MaTepuana.



DW: Packpoem ckoGku B BblpaxeHun a - (a + b - ¢).
Mepen ckoBKkaMu CTOUT 3HaK « - » . [103TOMY, packpbiBasi CKOBKM,
3anvem Kaxgoe criaraemoe @, b v - ¢ ¢ NpoTMBONONOXHbLIM
3HAKOM.
a-(a+b-c)=a-a-b+c=0-b+c=c-Db.

«PacKkpbITb CKODKM» - 3TO 3HAYUT, YTO AAaHHOE BblpaXXeHne Haao
npeobpa3oBaThb B Bbipa)xeHne 6e3 CKoOOOK.

BxoxaeHue B TeMy YPOKa U Co34aHune YCA0BUIN A1A 0CO3HAHHOIO BOCNPUATUA HOBOrO MaTepuana.



Odencreyem no npasuny
YYEBHUK Ne 272

PackpoiTe ckoOku:

a) at+(b-c+d); atb-c+d
6) a—-(b—-c—-d); a—b+c+d
B) a—(b + e+d);a— b-c-d
r) at{dbte—-d); a+rb+c—d

MpaKkTnKym



dencreyem no npasuny
YYEEHUK Ne 274

PackpoiiTe CKOOKM M yIIPOCTHUTE IIOJIYUMBIIIEECS BhIPAXKEHUE:
a) (x+y)+(@y-=x); 2y

6) (a—b)—(a-0);0

B) (c—d)—(c+d); — 2d

r) (u+v)—-(v-u); 2U

wad 6J Led (o)

# PACCYXAAEM B BoccranoBuTe CyMMy B CKOOKax:

e - —— -

a) x=(.)=2—-a+b-—c; 0) x—y=(x—a)+(..).
X—(a—b+c) La. (x-a)+(a-y) (6

MpaKkTnKym



NMpumeHnaem anrebpy

YHEBHUK Ne 277

a) Yemy paBeH nepuMeTp NPAMOYroJIbHHKA, OJHA CTOPOHA KOTOPO-
ro paBHa X CM, a JApyras — Ha 2 cM Ooabme? Ha 3 ¢cM MeHbIIe?

P =4x +4 (cu) P =4x—6(cm)

a) [IBa BesocumezucTa €AyT HABCTPeUYy IAPYr APYry U3 NYHKTOB A
u B. IlepBeli A0 BCcTpeum npoexaa [ KM, a BTOPOHW — Ha m KM

Ooapurie. Yemy paBHO paccrosgsEue Mexay A m B?

S =2l+m (xu

MpaKkTnKym



Pabotaem c mogenasmm
YYEBHUK Ne 280

CocTaBbTe [Ba BBHIPAXKEHHUA MAJs BBIYHUCJICHHA IJomazd (QUIYyphI
(puc. 3.8, a, 6) 1 IOKaAXNTe, KAaK OJAHO M3 3THUX BBIPAXKEHUN MOXK-
HO npeoOpasoBaTs B Jpyroe.

a)

- s

M Puc. 3.8

a)a(b +c); ab+ac; g)a(m+n+k); am+ an + ak;

MpaKkTUKym



Paccyxpaem ( npoaBMHYTbIM)

R

B PACCYXAAEM B PaccraBpTe CKOOKM TakK, 4TOOBI BBIpa)XeHHUE B
JIEBOM 4YaCTH PABEHCTBa OBLJIO PABHO BBHIPDAYKEHUIO B IIPABOM YacCTH:

B) T—X—X=%;
a) X—(X—X) =X

YHEBHUK Neo 286

ViopocTure BEIpajkeHUE:
a) (ab—1)—(ab+1)—(a - b);

a)(ab—-1)—-(ab+1)—-(a—b)=b-a-2

MpaKkTnKym



PackpbiTne ckobok
AVBAKT W,

Tpu nmpasujia pacKpbITHS CKOOOK:
a+(b+c)=a+b+c
a-(b+c)=a-b-c
a-(b+c)=a-b+a-c

1. SanuiuiuTe B BUAE CYMMBI:

1) a-b-—c+d; 3) 2a — 3b + 4c - 5d;
2) —-m+n-k-e; 4) —-5p + 3q — 10m.

MpaKkTUKym



2. PackpoiiTe ckOOKH, BOCIOJIL30BaBINHUCh 00pa31oM:

1) a) m — (—3n — 5k); 2) a) 3x + (—y + 5a);
6) —x +(—2a + 0,3b); 06) —7a — (—2b — 3c);
B) 3¢ — (2b - 3x — 5y). B) 12p — (2a — 3b + Tc).

MpaKkTUKym



PackpbiTne ckobok
AVAAKT W,

3. PackpoiiTe cCKOOKHU:

1) a) (x - y) + (2y — 3b);
6) —(a@a-b)+(—x+a)—(b- x);
B) — (x - 9) + (a — 5);
r) (a—-7)-G+a)-(9 - a).

2) a) (x—a)+ (y + b);
6) —-(m+n)+(n—-p)-(-p—m)
B) (b—4)—(-c+T7);
r) (-m+8)—(m—4)+ (-8 + m).

MpaKkTUKym



CamocroarenbHasa pabora

Bapuamnm 1

1. PackpoiiTe CKOOKH:

a) a + (—3b + 2¢); B) — (m — 2n) + (—3a + b);
6) —x — (—-3p — 2y); r) (x-5)—-(7-x)+ (9 - x).

2. Briuucaure:
a) —4,5+(-5,6 + 4,5); 6) —4,5 - (-5,6 — 4,5).

Bapuaum 2

1. PackpoiiTe CKOOKU:
a) b+ (=T"m + 2n); B) — (a — 4b) + (—8x + 3y);
6) —3p — (—5x + 2y); r) (a—9)-(13-a) + (11 - a).

2. Brruucaure:
a) -3,8+(-10,2 + 3,8); 6) -3,8 -(-10,2 - 3,8).

MpoBepKa NoNyYeHHbIX pe3ynbTaTtos. Koppekumsa




MoaseaeHue UToros, pepaexkcusa, gomallHee 3agaHue.



